
Abstrakt 

Oddlužení fyzické osoby – podnikatele 

 

Diplomová práce se zabývá tématem oddlužení fyzické osoby – podnikatele v českém 

právním řádu. Cílem práce je zejména přinést vhled do současné úpravy oddlužení 

podnikajících fyzických osob a shrnout dosavadní historický vývoj tohoto institutu. Diplomová 

práce je členěna do úvodu, sedmi kapitol a závěru.  

První kapitola se věnuje obecné problematice zadlužení v České republice a jeho 

důvody. V kapitole je věnován důraz na dva nejčastější důvody zadluženosti fyzických osob 

v České republice, kterými jsou bankovní úvěry a nebankovní úvěry. Druhá kapitola práce 

definuje pojem úpadku a jeho podmínky dle insolvenčního zákona. V této kapitole je věnována 

pozornost zejména vyvratitelným domněnkám úpadku a jejich splnění. Mimo to jsou v této 

kapitole také vyjmenovány způsoby řešení úpadky a stručně vysvětleny rozdíly mezi nimi. Třetí 

kapitola se dopodrobna zabývá oddlužením jako jedním ze způsobů řešení úpadku. V této 

kapitole jsou popsány jednotlivé fáze oddlužení a také způsoby jeho provedení dle současné 

právní úpravy. Čtrvtá kapitola obsahuje definici pojmu podnikatele dle občanského zákoníku. 

V této kapitole se věnujeme podmínkám definice podnikatelské činnosti. Pátá kapitola je 

věnována historickému vývoji oddlužení podnikatelů v České republice, a jeho specifikům 

oproti oddlužení nepodnikajících osob. V kapitole je věnována pozornost souhlasu věřitelů 

s oddlužením, definici dluhů z podnikání a výpočtu srážek z příjmu podnikatele. Poslední část 

kapitoly poté ukazuje praktický příklad výpočtu příjmu podnikatele a zúčtování jeho srážek. 

Šestá kapitola se zabývá evropskou legislativou, konkrétně Směrnicí Evropského parlamentu a 

Rady (EU) 2019/1023 ze dne 20. června 2019, směrnice o restrukturalizaci a insolvenci a její 

transpozicí. Kapitola stručně popisuje nový institut restrukturalizace a změny v oddlužení 

podnikatelů, které směrnice přináší. Poslední sedmá kapitola je poté věnována subjektivnímu 

pohledu autora na historický vývoj právní úpravy a její současnou podobu. 
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